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MATEMATİKMATEMATİK1

1. C         2. A         3. D         4. B         5. E         6. E         7. A         8. B         9. C         10. D

1.	 a, b ve c birbirinden farklı rakamlar olmak üzere,

	 4a + 3b – 2c 

	 ifadesinin en küçük değeri kaçtır?

A) −18	 B) −17	 C) −15	 D) 8	 E) 10

2.	 x ve y birer rakam, z bir tam sayıdır.

	 z x y
x y2 2

$
=

+

	 olduğuna göre, z kaçtır?

A) 2		  B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

3.	 a, b ve c birbirinden farklı rakamlar olmak üzere,

	 b – c = a · c

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı en çok kaçtır?

A) 13	 B) 14	 C) 16	 D) 18	 E) 20

4.	 a, b ve c farklı negatif tam sayılar olmak üzere,

	 a + b3 + c5

	 toplamı en çok kaçtır?

A) −15	 B) −12	 C) −10	 D) −9	 E) −8

5.	 a, b ve c negatif tam sayılardır.

	 2a = 5b

	 3a = 2c

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı en çok kaçtır?

A) −21	 B) −23	 C) –25	 D) –27	 E) –29

6.	 a, b ve c pozitif tam sayıdır.

	 a + b = 12

	 b + c = 15 

	 olduğuna göre, a · b · c çarpımının en küçük değeri 
kaçtır?

A) 64	 B) 60	 C) 54	 D) 52	 E) 44

7.	 a ve b pozitif tam sayılardır.

	 a · b + 3a = 30

	 a · b + 3b = 24

	 olduğuna göre, a · b çarpımı kaçtır?

A) 15	 B) 16	 C)  18	 D) 20	 E) 21

8.	 x, y ve z pozitif tam sayılardır.

	 x – y = 6

	 x – z = 15

	 olduğuna göre, x + y + z toplamı en az kaçtır?

A) 26	 B) 27	 C) 28	 D) 29	 E) 30

9.	 a, b ve c farklı pozitif tam sayılardır.

	 b
a c 1= -  ve a + b = 12

	 olduğuna göre, c nin alabileceği değerlerin toplamı 
kaçtır? 

A) 20	 B) 23	 C) 25	 D) 27	 E) 30

10.	a, b ve c farklı pozitif tam sayılardır.

	 a · (b + 1) = 12

	 (b − 2) · c = 27

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı en çok kaçtır?

A) 33	 B) 25	 C) 21	 D) 16	 E) 15

Doğal Sayı – Tam Sayı - 1



MATEMATİKMATEMATİK

11. B          12. D          13. E          14. A          15. C          16. B          17. D          18. E

11.	x, y ve z birbirinden farklı sayma sayılarıdır.

	 x = y2 = z3

	 olduğuna göre, z
x y-   oranı en az kaçtır?

A) 15	 B) 14	 C) 13	 D) 12	 E) 11

12.	a, b ve c pozitif tam sayılardır.

	 (a + b + c) · (a + b) = 24

	 olduğuna göre, a · b · c çarpımı en çok kaçtır?

A) 4		  B) 6	 C) 8	 D) 10	 E) 15

13.	a ve b pozitif tam sayılardır.

b a9 17 4- =-

	 olduğuna göre, a + b  toplamı en çok kaç olur?

A) 9		  B) 10	 C) 11	 D) 12	 E) 13

14.	x, y ve z birbirinden farklı pozitif tam sayılardır.

	 x – y – z = 10  ve  A = 7x – 4y – 4z

	 olduğuna göre, A nın alabileceği en küçük değer 
kaçtır?

A) 79	 B) 65	 C) 51	 D) 47	 E) 43

15.	a, b ve c birbirinden  farklı pozitif tam sayılar olmak üzere,

	 3a + 4b + 7c = 166 

	 eşitliği veriliyor.

	 Buna göre, a + b + c toplamının alabileceği değer en 
az kaçtır? 

A) 21	 B) 24	 C) 26	 D) 28	 E) 30

16.	a, b, c ve d birbirinden farklı pozitif tam sayılardır.

	 a + b = c · d = 18

	 olduğuna göre, a · b + c + d ifadesinin alabileceği en 
büyük değer kaçtır?

A) 96	 B) 99	 C) 102	 D) 110	 E)116

17.	 x
x

2
9 30
+

+

	 kesrini doğal sayı yapan kaç tane x tam sayısı vardır?

A) 8		  B) 9	 C) 10	 D) 11	 E) 12

18.	a ve b sayma sayılarıdır.

	 b
a

b
a

2
4

3-

-
=
+

	 olduğuna göre, a nın en küçük değeri kaçtır?

A) 4		  B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

Doğal Sayı – Tam Sayı - 1



MATEMATİKMATEMATİK

1. B         2. D         3. C         4. E         5. A         6. E         7. A         8. A         9. B         10. E

1.	 x, y ve z pozitif tam sayılardır.

	 x + y = 10

	 x · z = 6

	 olduğuna göre, x + y + z toplamı en çok kaçtır?

A) 18	 B) 16	 C) 13	 D) 12	 E) 11

2.	 a, b, c ve d sayma sayılarıdır.

	 a = b – 4

	 b = c – 3

	 c = d + 5

	 olduğuna göre, a + b + c + d toplamı en az kaçtır?

A) 23	 B) 21	 C) 19	 D) 17	 E) 13

3.	 a, b ve c pozitif tam sayıdır.

	 a · b = 54

	 b · c = 36

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı en az kaçtır?

A) 24	 B) 22	 C) 19	 D) 17	 E) 15

4.	 x ve y doğal sayıdır.

	 3x + 4y = 51

	 olduğuna göre, x + y toplamının alabileceği en büyük 
değer ile en küçük değerin toplamı kaçtır?

A) 41	 B) 38	 C) 35	 D) 32	 E) 30

5.	 a ve b doğal sayıdır.

	 (3a – b) · (a + b) = 19

	 olduğuna göre, a · b çarpımı kaçtır?

A) 70	 B) 72	 C) 75	 D) 78	 E) 80

6.	 a tam sayı, b doğal sayıdır.

	 a
a b 20 15$ +

=

	 eşitliğini sağlayan a değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 41	 B) 32	 C) 16	 D) 0	 E) –1

7.	 a, b ve c doğal sayıdır.

	 a < b < c olmak üzere, a · b · c = 56 eşitliğini sağlayan 
farklı b değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 13	 B) 11	 C) 9	 D) 8	 E) 6

8.	 a, b ve c birbirinden farklı doğal sayılardır.

	 3a + 4b + 5c = 77

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı en çok kaçtır?

A) 25	 B) 27	 C) 30	 D) 32	 E) 35

9.	 x, y ve z sayma sayılarıdır.

	 x + y + z = 19

	 olduğuna göre, x · y · z çarpımı en çok kaçtır?

A) 256	 B) 252	 C) 245	 D) 240	 E) 235

10.	K ve L tam sayıdır.

	 K · L = 48

	 olduğuna göre, K + L toplamı en az kaçtır?

A) 49	 B) 14	 C) 0	 D) –14	 E) –49

Doğal Sayı – Tam Sayı - 22



MATEMATİKMATEMATİK

11. C          12. C          13. A          14. B          15. D          16. A          17. A          18. D

Doğal Sayı – Tam Sayı - 2

11.	 x 4
15
-

	 ifadesi bir tam sayı olduğuna göre, x in alabileceği 
kaç tane doğal sayı değeri vardır?

A) 8		  B) 7	 C) 6	 D) 5	 E) 4

12.	a ve b tam sayıdır.

	 a b2 1
60

=
-

	 olduğuna göre, b nin alabileceği değerler toplamı 
kaçtır?

A) –12	 B) –6	 C) 4	 D) 10	 E) 18

13.	a ve b doğal sayıdır.

	 a + b = 66    ve     b
a b 6+

=

	 olduğuna göre, a kaçtır?

A) 55	 B) 50	 C) 45	 D) 40	 E) 35

14.	x, y ve z pozitif tam sayıdır.

	 2x – 4y + 3z = 147 ve y · z = 24

	 olduğuna göre, x en çok kaçtır?

A) 116	 B) 120	 C) 123	 D) 127	 E) 130

15.	x ve y tam sayıdır.

	 2x – 4z = –3y olduğuna göre, z
x y
4

6 9+  ifadesinin  
değeri kaçtır?

A) 4
9 	 B) 4	 C) 4

7 	 D) 3	 E) 2

16.	x, y ve z negatif tam sayılardır.

	 x y z5 3 2= =

	 olduğuna göre, y nin en büyük değeri için x + y + z 
toplamı kaçtır?

A) –17	 B) –16	 C) –15	 D) –14	 E) –13

17.	x ve y tam sayıdır.

	 x · y2 = x + 15

	 olduğuna göre, y nin alabileceği kaç değer vardır?

A) 5		  B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1

18.	a ve b tam sayıları

	 1 < a < b – a < 7

	 eşitsizliğini sağlamaktadır.

	 Buna göre, b nin alabileceği farklı değerler toplamı 
kaçtır?

A) 48	 B) 51	 C) 53	 D) 56	 E) 58



MATEMATİKMATEMATİK

1. B         2. C         3. D         4. A         5. E         6. C         7. B         8. C

1.	 a ve b gerçel sayıları için, 

	 •	 a · b  < 0
	 •	 b – a < 0
	 olduğuna göre, 

	 I.	 a + b > 0
	 II.	 ab > 0
	 III.	 b2 > a2

	 ifadelerinden  hangisi kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

2.	 a, b ve c gerçel sayılardır.

	 •	 a < b < c

	 •	 b
a 0<

	 •	 b + c > 0
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 

doğrudur?

A ) a + b  < 0	 B) b · c  < 0	 C) a · c  < 0

D)  a + c  > 0	 E) a · b · c  > 0

3.	 a, b ve c sıfırdan farklı gerçel sayılardır.

	 I.	 (a + b)2 + c2  
	 II.	 (a + b + c)2  
	 III.	 (a − c)2 + b3

	 ifadelerinden  hangisi sıfıra eşit olabilir?

A) Yalnız II	 B) I ve II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

4.	 n pozitif tam sayıdır.

	 an · cn – 2 < 0
	 bn · an + 4 > 0
	 bn + 2 · c2n < 0
	 olduğuna göre, a, b ve c sayılarının işaretleri sırası ile 

aşağıdakilerden hangisidir?

A) − , − , +	 B) − , − , −	 C) + , − , −

D) − , + , −	 E) − , + , +  

5.	 a, b ve c gerçel sayılardır.

	 •	  c > 0

	 •	 a
c 0<
3

	 •	 a5 · b > 0
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 

doğrudur?

A) a + b > 0	 B) a > b	 C) b > a

D) a > c	 E) c > b

6.	  •	 x2 · y3 > 0
	 •	 x – z > 0
	 •	 y2 – zy < 0
	 olduğuna göre x, y ve z’nin sıralaması aşağıdakiler-

den hangisidir?

A) y > z > x	 B) y > x > z	 C) x > z > y

D) x > y > z	 E) z > x > y

7.	 a, b ve c gerçel sayılar için,

	 •	 a5 – b5 < 0

	 •	 b
a 0<

	 olmak üzere

	 I.	 ab pozitiftir. 
	 II.	 ba pozitiftir. 
	 III.	 3a3 + 2b2 pozitiftir.
	 ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III  

8.	 a ve b gerçel sayıları için,

	 a2 + b < 0 < a · b2

	 eşitsizlikleri sağlanıyor.

	 I.	 b2 – a3 > 0 
	 II.	 a · b  – b > 0
	 III.	 b2 – a · b > 0
	 ifadelerinden hangileri  her zaman doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III  

Pozitif – Negatif - Tek - Çift Sayılar3



MATEMATİKMATEMATİK

9. B         10. D          11. C          12. A          13. C          14. A          15. B          16. D          17. C          18. C

9.	 a ve b tam sayıları için,

	 a + b < 0 < b
a

	 eşitsizlikleri sağlanıyor.

	 I.	 a – b > 0 
	 II.	 a–1 – b < 0
	 III.	 (a · b)2a–b > 0
	 ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve III

D) I ve III	 E) II ve III  
10.	a bir tam sayı olduğuna göre, aşağıdakilerden hangi-

si kesinlikle çift sayıdır?

A) 2a		 B) 3a − 5	 C) (a + 7)4

D) a3 − a	 E) a2 − 8
11.	a, b ve c tam sayıları için,

	 a · b = 6c + 7

	 olduğuna göre,

	 I.	 b · (a + c) tek sayıdır.
	 II.	  2a + b çift sayıdır.
	 III.	 c · (a + b) çift sayıdır.
	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

12.	a, b ve c pozitif tam sayılardır.

	 b
a c3

2 9 8
+

+
= +

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi daima  
doğrudur?

A) b · c çifttir.	 B) a + c tektir.	 C) a + c çifttir.    

D) a · c tektir.	 E) b · c tektir.

13.	a ve b tam sayılardır.

	 •	 ab tam sayı değildir.
	 •	 ba tek sayıdır.
	 olmak üzere,

	 I.	 a doğal sayıdır. 
	 II.	 b negatif tek sayıdır. 
	 III.	  a çift sayıdır.
	 ifadelerinden  hangileri yanlış olabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I ve III

14.	 •	 ab iki basamaklı tek sayı
	 •	 bc iki basamaklı çift sayıdır.
	 Buna göre,

	 I.	 c · a + c · b
	 II.	 a + b + c
	 III.	 a · b – b · c + 6
	 ifadelerinden hangileri daima çift sayıdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) II ve III

15.	 •	 x pozitif tam sayı, 
	 •	 (3x – 5)2 bir çift sayıdır.
	 Buna göre,

	 I.	 x + 6
	 II.	 x2 – 4x + 1
	 III.	 2x + x2

	 ifadelerinden hangileri daima çift sayıdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve III	 E) I, II ve III

16.	x ve y tam sayı olmak üzere,

	 I.	 x + y tek sayı ise x · y çift sayıdır.
	 II.	 x · y tek sayı ise x – y çift sayıdır.
	 III.	 x – y çift sayı ise x · y çift sayıdır.
	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
D) I ve II	 E) I, II ve III

17.	a, b ve c çift tam sayılar olmak üzere,

	 I.	 a b c2
+
-

	 II.	 a c b4
$
+

	 III.	 a b c
4
$ $

	 ifadelerinden hangileri daima çift sayıdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

18.	a, b ve c pozitif tam sayıdır.

	 a3 + b5 = (c + 4)!

	 olduğuna göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi daima 
doğrudur?

A) a · b çifttir.	 B) a · b tektir.
C) a · c – b · c çifttir.	 D) ab çifttir.

E) ac + bc tektir.

Pozitif – Negatif - Tek - Çift Sayılar
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1. A          2. C          3. B          4. D         5. C         6. D         7. A          8. B          9. B          10. E

Ardışık Sayılar4
1.	 (3x – 5) ile (2x + 9) sayıları ardışık tam sayılardır.

	 Buna göre, x in alabileceği değerler toplamı kaçtır?

A) 28	 B) 27	 C) 26	 D) 25	 E) 24

2.	 x, y ve z ardışık çift sayılardır.

	 x < y < z olduğuna göre, 

	 z
x y z

3 15
2 12
-

- - +  

	 işleminin sonucu kaçtır?

A) 2		  B) 1	 C) 3
2
- 	 D) –1	 E) –2

3.	 x, y ve z üçer üçer artan ardışık pozitif tam sayılardır.

	 x < y < z ve x y z1 3 1 3 1 3
28
19

$ $- - - =c e cm o m
	 olduğuna göre, z kaçtır?

A) 29	 B) 28	 C) 27	 D) 26	 E) 25

4.	 3x + 2y

	 2x + 3y

	 x + y + 18

	 bir ardışık sayı dizisinin küçükten büyüğe sıralanmış ar-
dışık üç terimidir.

	 Buna göre, y kaçtır?

A) 9		  B) 8	 C) 7	 D) 6	 E) 5

5.	 Aşağıdakilerden hangisi ardışık 7 tek tam sayının 
toplamı olamaz?

A) 105	 B) 119	 C) 155	 D) 175	 E) 231

6.	 Ardışık 7 çift tam sayının toplamı 21n – 28’dir.

	 Buna göre, bu sayıların en küçüğü aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 3n – 7	 B) 3n – 8	 C) 3n – 9

D) 3n – 10	 E) 3n – 11

7.	 a < b < c olmak üzere a, b ve c ardışık tam sayılardır.

	 a · c = 99

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) –30	 B) –24	 C) 17	 D) 24	 E) 27

8.	 x ve y sayıları 3’ün katı ardışık tam sayılardır.

	 x < y  ve  4x + 3y = 114

	 olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?

A) 27	 B) 33	 C) 39	 D) 45	 E) 51

9.	 Ardışık 12 tek tam sayının toplamı 456’dır.

	 Buna göre, bu sayıların en küçüğü kaçtır?

A) 29	 B) 27	 C) 25	 D) 23	 E) 21

10.	166 sayfalık bir kitabın sayfaları 1’den başlanarak 
numaralandırıldığında kaç adet rakam kullanılır?

A) 286	 B) 387	 C) 388	 D) 389	 E) 390



MATEMATİKMATEMATİK

11. E          12. A          13. B          14. D          15. C          16. C          17. E          18. A

11.	a, b ve c sayıları 5’in katı ardışık tek sayılardır.

	 a < b < c olduğuna göre, a c
a b c b2

-

- -^ ^h h
 oranı kaçtır?

A) 100	 B) 75	 C) 50	 D) –25	 E) –50

12.	x ve y 4’ün katı ardışık pozitif tam sayılardır.

	 x < y ve x y
1 1

48
1

- =  olduğuna göre, x + y toplamı 
kaçtır?

A) 28	 B) 34	 C) 40	 D) 46	 E) 52

13.	Ardışık 6 tam sayıdan ilk dördünün toplamı son ikisinin 
toplamından 21 fazladır.

	 Buna göre, bu sayıların en büyüğü ile en küçüğünün 
toplamı kaçtır?

A) 28	 B) 29	 C) 30	 D) 31	 E) 32

14.	1’den n’e kadar olan ardışık doğal sayıların toplamı A, 
7’den n’e kadar olan ardışık doğal sayıların toplamı B’dir.

	 A + B = 399

	 olduğuna göre, n kaçtır?

A) 23	 B) 22	 C) 21	 D) 20	 E) 19

15.	x = 2 + 4 + 6 + ... + 68

	 y = 1 + 3 + 5 + ... + 69

	 olduğuna göre, y nin x türünden eşiti aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) x – 35	 B) x – 33	 C) x + 35

D) x + 33	 E) x + 31

16.	n pozitif bir tam sayı olmak üzere, 2’den (2n + 2)’ye 
kadar olan çift sayıların toplamı, 1’den (2n – 3)’e ka-
dar olan tek sayıların toplamından 76 fazla olduğuna 
göre, n kaçtır?

A) 13	 B) 14	 C) 15	 D) 16	 E) 17

17.	K = 3 · 4 + 4 · 5 + 5 · 6 + ... + 30 · 31 

	 olduğuna göre, 16 + 24 + 34 + ... + 934 toplamının K 
türünden eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) K – 112	 B) K – 108	 C) K + 102

D) K + 108	 E) K + 112

18.	Bir A kümesi ile ilgili şunlar bilinmektedir:

	 •	 Ardışık 8 tek sayıdan oluşmaktadır.

	 •	� A kümesinin elemanlarının toplamı en küçük sayının 
9 katından 13 eksiktir.

	 Buna göre, A kümesinin en büyük elemanı kaçtır?

A) 83	 B) 85	 C) 87	 D) 89	 E) 91

Ardışık Sayılar




